
Итоговая  контрольная работа  по предмету «Биология» 
10 класс  в форме теста. 

Работа состоит из 2 частей, включающих 15 заданий.  
Часть 1 включает 10 заданий. К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, один из которых 
верный. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.  
Часть 2 содержит 2 задания – на установление последовательности биологических процессов, 
явлений, объектов, 3задания – на выявление соответствий. Правильный ответ оценивается в 2 балла. 
При наличии не более одной ошибки – в 1 балл.  
Максимальное количество баллов – 20б.  
 

Вариант 
Часть 1. При выполнении заданий 1-10 выберите из нескольких вариантов ответа один верный 
1. К неорганическим веществам клетки относятся  
                        а) жиры                                    в) белки    
                        б) нуклеиновые кислоты       г) вода  
2. Глюкоза является мономером:  

а) гемоглобина      в) глицерина  
б) гликогена           г) адреналина  

3. При понижении температуры активность ферментов  
а) увеличивается   в) не изменяется  
б) замедляется       г) сначала замедляется, потом увеличивается  

4. В состав нуклеотидов РНК не входит:  
а) аденин       в) гуанин  
б) урацил       г) тимин  

5. Синтез молекул АТФ в клетке может происходить в:  
а) митохондриях и хлоропластах      в) ядре и рибосомах  
б) аппарате Гольджи и лизосомах    г) хромосомах и ядрышке  

6. Сколько молекул АТФ образуется при бескислородном расщеплении глюкозы?  
а) 38      б) 4        в) 2          г) 36  

7. Вирусы могут размножаться  
а) только в клетке хозяина     в) путем простого деления  
б) только бесполым путем     г) только половым путем.  

8.В молекуле ДНК количество нуклеотидов с гуанином составляет 20 % от общего числа. 
Сколько нуклеотидов в % с тимином в этой молекуле. В ответ запишите ТОЛЬКО 
соответствующее число. 
9. У собак чёрная шерсть (А) доминирует над коричневой (а), а коротконогость (В) — над 
нормальной длиной ног (b). Запишите генотип чёрной коротконогой собаки, гетерозиготной только 
по признаку длины ног. 
10. Рассмотрите схему скрещивания   высокий рост томатов — рецессивный 

или доминантный признак?  
 
Часть 2. 
11.Вставьте в текст «Строение и функции белков» пропущенные термины из  
предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры 
выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите 
в приведенную ниже таблицу. 
Молекулы белков состоят из большого числа молекул _____________(А), соединенных 
в длинные цепи за счет образования множества ____________ (Б) связей. Большинство 
белковых нитей закручиваются в спираль, которая может принять форму ____________ 
(В). Под воздействием температуры или химических веществ такие пространственные 



структуры могут разрушаться. Данное явление получило название _________________ (Г). 
Список терминов. 
1) Глобула 
2) Глюкоза 
3) Аминокислота 
4) Водородная 
5) Пептидная 
6) Хромосома 
7) Диссоциация 
8) Денатурация 
 
12. Определите два признака, «выпадающих» из общего списка, и запишите в ответ буквы, под 
которыми они указаны. Половое размножение способствует: 
            а) изменению плодовитости организмов 

б) обострению межвидовой борьбы 
в) комбинации генетического материала родительских гамет 
г) увеличению разнообразия фенотипов 
д) увеличению генетического разнообразия благодаря кроссинговеру 
 

13. Установите соответствие между характеристикой мутации и ее типом. 
 ПРИЧИНА МУТАЦИЯ 

А) включение двух лишних нуклеотидов в молекулу ДНК 
Б) кратное увеличение числа хромосом в гаплоидной клетке 
В) нарушение последовательности аминокислот в молекуле белка 
Г) поворот участка хромосомы на 180 градусов 
Д) уменьшение числа хромосом в соматической клетке 
Е) обмен участками негомологичных хромосом 

1) генная 
2) геномная 
3) хромосомная 

  
 
14. Установите соответствие между органами и зародышевыми листками, из которых они 
развиваются. 

 ОРГАНЫ ЗАРОДЫШЕВЫЕ ЛИСТКИ 

А) головной мозг 
Б) печень 
В) кровь 
Г) кости 
Д) поджелудочная железа 
Е) эпидермис кожи 

1) эктодерма 
2) энтодерма 
3) мезодерма 

 
15. Найдите три ошибки в приведённом тексте. укажите номера предложений, в  
которых сделаны ошибки, исправьте их. 
(1) Мейоз – это особая форма деления клеточного ядра. (2) Перед началом мейоза каждая 
хромосома и каждая молекула ДНК удваивается. (3) Таким образом, в каждом ядре, в кото- 
ром начинается мейоз, содержится набор гомологичных хромосом и ДНК, выражаемый 
формулой 2n2c. (4) В первом делении мейоза гомологичные хромосомы выстраиваются друг 
против друга, и затем в анафазе расходятся к полюсам клетки. (5) У полюсов образуется гап- 
лоидный набор двухроматидных хромосом. (6) Каждая из этих удвоенных хромосом в тело- 
фазе второго деления мейоза попадает в гамету. (7) Распределение гомологичных хромосом 
по гаметам происходит независимо друг от друга. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 



 


